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       Θεσσαλονίκη, 29 Αυγούστου 2025 

Θέμα: Στήριξη θέσεων από Ειδική Επιτροπή Γεωργίας και Ομάδα Εργασίας για 

Γεωργικά Προϊόντα 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,  

Είμαστε ο Σύλλογος Ελλήνων Χορτοφάγων (Hellenic Vegetarian Association) 

που ιδρύθηκε τον Φεβρουάριο του 2021 στη Θεσσαλονίκη, επίσημο μέλος της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης Χορτοφάγων (EVU) με έδρα την Βιέννη. Βασικός στόχος είναι η 

ανάπτυξη του χορτοφαγικού τρόπου ζωής εστιάζοντας σε ζητήματα υγείας, διατροφής, 

προστασίας των καταναλωτών, βιωσιμότητας και περιβάλλοντος.  

Ενόψει των επικείμενων συναντήσεων της Ειδικής Επιτροπής Γεωργίας (1 

Σεπτεμβρίου) και της Ομάδας Εργασίας για Γεωργικά Προϊόντα (2 Σεπτεμβρίου) 

στις Βρυξέλλες, θα θέλαμε από κοινού με τον εκπρόσωπό μας στην ΕΕ κι οργανισμό 

ομπρέλα, την Ευρωπαϊκή Ένωση Χορτοφάγων (EVU) να θέσουμε υπόψη σας 

ορισμένα κρίσιμα ζητήματα που θα συζητηθούν και αφορούν:  

• την πρόταση περιορισμού στη χρήση ονομασιών κρέατος - θέση μας είναι 

ότι η χρήση καθιερωμένων ονομασιών («μπιφτέκι», «λουκάνικο» κ.λπ.) για 

φυτικά προϊόντα δεν παραπλανά, αλλά αντιθέτως βοηθά τον καταναλωτή να 

κατανοήσει εύκολα τον τύπο και τη χρήση του προϊόντος. 

 

• την ένταξη της διαφοροποίησης πρωτεϊνών στο πλαίσιο της νέας ΚΑΠ – 

η ΚΑΠ πρέπει να ενθαρρύνει την παραγωγή καινοτόμων φυτικών πρωτεϊνών, 

ενισχύοντας τη βιωσιμότητα, μειώνοντας την εξάρτηση από εισαγωγές και 

δημιουργώντας νέες ευκαιρίες για τον Έλληνα παραγωγό. 

 

• καθώς και την αναθεώρηση του Σχολικού Προγράμματος της ΕΕ – 

προτείνουμε την εισαγωγή ισορροπημένων φυτικών επιλογών, ώστε να 

διασφαλίζεται η ισότητα πρόσβασης, να προάγεται η υγιεινή διατροφή και να 

καλλιεργείται από μικρή ηλικία η περιβαλλοντική συνείδηση. 

Οι συναντήσεις αυτές διεξάγονται σε τεχνικό επίπεδο και, κατά συνέπεια, αποτελούν 

σημαντική ευκαιρία για την παρουσίαση τεκμηριωμένων επιχειρημάτων τα οποία 

μπορούν να καθορίσουν τη διαμόρφωση της μελλοντικής ευρωπαϊκής νομοθεσίας. 

Συνημμένα θα βρείτε σχετικό έγγραφο με σημεία ομιλίας και δεδομένα (διαθέσιμο 

και στην αγγλική γλώσσα), το οποίο περιλαμβάνει αναλυτικά τις θέσεις και προτάσεις 

μας.  

mailto:info@minagric.gr
https://hellasveg.gr/
https://hellasveg.gr/wp-content/uploads/2025/08/Speaking-points-Ειδική-Επιτροπή-Γεωργίας-και-Ομάδα-Εργασίας-για-Γεωργικά-Προϊόντα.pdf
https://hellasveg.gr/wp-content/uploads/2025/08/Speaking-points-Special-Committee-on-Agriculture-and-Working-Party-on-Agricultural-Products-.pdf


 
 
Στόχος των προτάσεών μας καθώς και της Ευρωπαϊκής Ένωσης Χορτοφάγων 

είναι να αναδειχθεί ότι:  

• το υφιστάμενο νομοθετικό πλαίσιο είναι επαρκές για την προστασία του 
καταναλωτή και την αποφυγή σύγχυσης.  

• η τομεακή στήριξη για καλλιέργειες πρωτεϊνών και οσπρίων θα πρέπει να 
αναβαθμιστεί σε υποχρεωτική παρέμβαση στη νέα ΚΑΠ, δεδομένης της 
ευθυγράμμισης με τους στόχους της ΕΕ για την υγεία, το περιβάλλον και την 
ασφάλεια τροφίμων.  
 

• η αναθεώρηση του Σχολικού Προγράμματος της ΕΕ προτείνοντας την 
συμπερίληψη ισορροπημένων φυτικών επιλογών, καθώς το υπάρχον 
πρόγραμμα σήμερα δεν αντανακλά πλήρως την ποικιλία διατροφικών αναγκών 
και προτιμήσεων των παιδιών, ούτε ευθυγραμμίζεται με τους στόχους της ΕΕ 
για την υγεία, τη διατροφή, και το περιβάλλον.  

Ως Σύλλογος Ελλήνων Χορτοφάγων, θεωρούμε κρίσιμο η ελληνική πλευρά να 

στηρίξει θέσεις που συνδυάζουν την προστασία και σωστή ενημέρωση των 

καταναλωτών, την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της αγροτικής παραγωγής, 

και την αξιοποίηση των νέων προοπτικών για τους Έλληνες αγρότες. 

Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε συμπληρωματική πληροφορία χρειαστείτε 

επί των θεμάτων αυτών, αλλά και για να θέσουμε υπόψη σας τα κρίσιμα ζητήματα που 

σχετίζονται με ανάγκες των καταναλωτών όσο και τις προοπτικές ανάπτυξης του 

αγροδιατροφικού τομέα. 

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων για τον χρόνο σας και τη στήριξή σας. 

Με εκτίμηση,  

 

Σουζάνα ΙΣΑΑΚΙΔΟΥ 

Πρόεδρος HellasVeg 

Σύλλογος Ελλήνων Χορτοφάγων - Hellenic Vegetarian Association 

 

 

 

Συνημ.: «Speaking points - Ειδική Επιτροπή Γεωργίας και Ομάδα Εργασίας για 

Γεωργικά Προϊόντα».pdf 


